
 

 

 

 

 

 

平成２９年第１１回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２９年１０月２３日（月）１３：３０～１４：５０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

  体育振興課長・人権教育推進室長 



 

 

委員長 ：それでは、平成２９年第１１回相生市教育委員会定例会を始めさせていた

だきます。本日の議事録署名委員は小西委員さんにお願いします。 

 

小西委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しております。

以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、９月２５日の教育委員会定例会以降の経過につきましてご報告

させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

9/26 相生市通学路合同安全点検（９カ所） 

9/30 中学校市内秋季総合体育大会（新人大会） 

10/1  なぎさライブ 

   兵庫県人権教育研究大会中央大会 

10/2  小学校連合音楽鑑賞会（市内全小学５・６年生） 

10/3  定例校長会、キャリア教育研修会（相小発表） 

10/12 美術展作品展示 ～１５日 

10/14 平芝幼、中央幼、山手幼運動会 

10/15 平成２９年度相生市教育委員会職員（用務員）採用第１次試験 ～１６日 

   美術展表彰式 

10/18 文化祭菊花展 ～１１月５日 

10/19 双葉中学校区人権教育実践発表会 

10/21 科学研究記録等表彰式 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他、補足説明等はございますか。 

 

学校教育課長：キャリア教育の研修会についての補足をさせていただきます。キャリ

ア教育というのは、今回の新学習指導要領で新たに出てきた言葉でござい

ます。社会環境が随分変わってきている中で、子ども達が自分の将来のモ

デルが見つかり難い、身体的発達に精神的、社会的発達が伴っていない、

人間関係をうまく築けない、意志決定ができない、自己肯定感が持てない、



 

 

将来の希望を持つことができないという課題が見えてきています。その中

で、自分の生きていく中での役割や可能性というものを見出していくよう

な、積み重ねを学校教育の中でキャスティングしていこうとするものです。

教育の内容としては新しいものではなく、これまで行ってきた教育活動を

キャリア教育という視点で、再度整理を行い充実させていこうとするもの

です。勤労、職業感、進路指導というものだけでは無く、もう少し大きく

捉えた人間教育になります。具体的な力としては人間関係の形成、社会形

成の能力、自己管理能力、課題対応能力、キャリアプランニング能力とい

った要素のあるものを育てていこうという教育でございます。最近出てき

ている教育の内容ではありますが、各学校で全体計画というものを立てま

して、どこの部分がキャリア教育に繋がっていくのかなということを現在

整理して進めているところでございます。以上です。 

 

委員長 ：はい、ありがとうございました。その他ありますでしょうか。 

 

管理課長：先ほど教育長が申し上げました、台風２１号の被害について委員会全体を

まとめて報告させていただきます。幼稚園、小学校、中学校につきまして

は、大きな被害はございません。文化会館、図書館、公民館、教育集会所

についても大きな被害はございません。体育施設についてですがスポーツ

センターの駐車場付近のフェンスが台風の強風によってなぎ倒されている

という状況がございました。教育委員会関係の台風被害につきましては、

以上となります。 

 

生涯学習課長：先ほど教育長より美術展の結果についてご報告がありましたが、お手

元に美術展の目録を配付させていただいておりますので、ご覧いただきま

すようお願いいたします。 

 

体育振興課長：スポーツフェスティバルにつきましても、今年の成績と過去３年間の

参加状況につきまして、冊子を配付させていただいておりますので、ご覧

いただきますようお願いいたします。 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、経過報告全体に渡って、何か質問等

がございましたらどうぞ。 

 

委員  ：先ほど学校教育課長よりご説明のありました、キャリア教育の相生小学校

での様子はどんな感じだったのでしょうか。 

 

学校教育課長：相生小学校の方は、ここ３年程「ふるさと大好きプロジェクト」とい



 

 

うものを行っております。自分のところの校区の防災、お祭り、伝統文化

に対して課題をもって対応していくといった、課題対応能力を磨く発表に

なっておりました。その地元のテーマに基づいて自分たちでどう関わって

いくかを話し合い、人に聞き取りを行うといった一連の流れをキャリア教

育の中で捉えて発表しておりました。先程申し上げました４つの中の力の

１つに焦点を当てた発表であったということで、筋の通った良い発表だっ

たという評価をいただいております。 

 

委員  ：はい、ありがとうございます。 

 

委員長 ：その他ありますでしょうか。秋季大会の那波中学校、矢野川中学校の合同

で行うイベントですが、チームで出ないといけないので合同で行うという

ことでしょうが、参加者はルール的には認められるのでしょうか。 

 

学校教育課長：中体連の組織の中で、規約の中に定められておりまして、もし勝ち進

んだ場合は、市内大会だけではなく中西播の大会に合同の地域で進んでい

くことができます。 

 

委員長 ：ありがとうございます。もう一つよろしいでしょうか、お願いですが小学

校の１０月２日の連合音楽鑑賞会、初めての取り組みということで聴かせ

ていただいたのですが、大変良かったと思います。隔年ということですが、

また新しい企画で合唱等もいいかなと思いますので、是非考えていただけ

たらと思います。 

 他、特にないようですので、次に進ませていただきます。（１）報告事

項、『ア 報告第２７号 公文書の公開請求について』提案説明をお願い

します。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：平成２９年度小学校特別の教科道徳教科用図書採択に関する資料の公

文書の公開請求があり、教育長が臨時に代決し、全部の公開を決定した旨、

報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第２７号 公文書の公開請求について』

何か質問等ございましたらどうぞ。 

      特にないようですので、報告第２７号については承認といたします。 

 それでは、次に『イ 報告第２８号 公文書の公開請求について』提案

説明をお願いします。 

 



 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：民間の保険会社と契約を締結している損害保険証券の写しに係る公文

書の公開請求があり、教育長が臨時に代決し、該当する損害保険の加入が

ないため不存在の決定をした旨、報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第２８号 公文書の公開請求について』

何か質問等ございましたらどうぞ。 

      特にないようですので、報告第２８号については承認といたします。 

 それでは、次に『ウ 報告第２９号 平成２９年度相生っ子かがやき顕

彰の受賞者の決定について』提案説明をお願いします。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：相生っ子かがやき顕彰受賞者の内容等についての報告。 

       スポーツ賞 銅賞 1名。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第２９号 平成２９年度相生っ子かがや

き顕彰の受賞者の決定について』何か質問等ございましたらどうぞ。 

      特にないようですので、報告第２９号については承認といたします。 

 それでは、次に『エ 報告第３０号 平成２９年度科学研究記録・読書

感想文・人権作文・人権ポスター・人権標語の優秀作品の表彰について』

提案説明をお願いします。 

 

学校教育課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：科学研究記録及び読書感想文（学校教育課長）、人権作文、人権ポス

ター及び人権標語（人権教育推進室長）について、表彰に係る選考方法、

募集点数、被表彰者等について報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。『報告第３０号 平成２９年度科学研究記録・

読書感想文・人権作文・人権ポスター・人権標語の優秀作品の表彰につい

て』何か質問等ございましたらどうぞ。 

      特にないようですので、報告第３０号については承認といたします。 

      それでは（２）その他に移ります。『ア ９月分学校事故発生状況報告、

イ ９月分不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報

告』をまとめて報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の



 

 

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。 

      那波中学校の怪我が多いですね。組体操の安全に崩せる練習等を行い、

安全には十分注意して是非続けていただきたいですね。 

 

委員  ：各中学校の運動レベルは同じでしょうか。那波中学校だけ激しい練習をし

ているとかではないですか。 

 

学校教育課長：今年度全て見て回った訳ではございませんが、那波中学校だけが特に

難しい技、過酷な技をしていた訳ではございません。 

 

委員長 ：他、ありますでしょうか。 

 

委員  ：組体操の怪我が多かったのですが、これによって組体操を自粛するだとか、

組体操の内容を変えるといったお話というのはあるのでしょうか。 

 

学校教育課長：今すぐに全て取りやめるとかいった決定は出しておりません。学校側

も沢山の怪我を出しているということを重く受け止めておりますので、来

年度に向けまして、児童、生徒の力に応じた内容なのかという検討や最後

まで気を抜かないような指導の徹底をもう一度教職員で検討した中で、来

年度の実施内容については、決めていくということにさせていただきたい

と思っております。 

 

委員  ：はい、是非乗り越えて行っていただきたいと思います。 

 

委員長 ：今年度、体力向上のスローガンを掲げておりますので、中学校だけの問題

ではなく、小学校、幼稚園からの体力の積み上げを長い目で考えていかな

ければいけないと思います。この件につきまして、よろしいでしょうか。 

      それでは、次に進ませていただきます。『エ １１月分行事予定報告』

お願いいたします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

        １１月の定例会は １１／２７（月）１３：３０～ 

      １２月の定例会は １２／２１（木）１５：３０～ 

 

委員長 ：行事予定報告について何かございますか。特にないようですので、『オ そ

の他』ありますか。 

 



 

 

管理課長：配布物の確認（目録「第４３回相生市美術展」、「平成２９年度 西播磨人

権の集い」、他市町教育委員の異動報告、時報「市町村教委」、Ｅｄｕｃｏ） 

 

人権教育推進室長：例年、「ふれ愛コンサート」、「ふれ愛シネマ」という形で、１２

月の上旬に開催しているものですが、今年度につきましては、「平成２９

年度 西播磨人権の集い」を法務局の管轄で総務課主管の事業の中で共催

の形でふれ愛シネマを開催いたします。１２月の事業ですが、ご案内させ

ていただきます。 

 

委員長 ：ありがとうございました。他にはございませんか。 

特にないようですので、平成２９年第１１回教育委員会定例会を閉会さ

せていただきます。お疲れ様でした。 

 

 

 

１４：５０ 終了 


